
Civici X Città di Castello 

Al Signor Sindaco Comune Città di Castello  

 

Dr. Luca Secondi 

INTERPELLANZA 

 

Interpellanza Oggetto: Digitalizzazione Piano Regolatore Generale-

Consultazione ed operatività necessaria alle professionalità esterne e 

interne del settore edilizia.  

  

 

PREMESSO: 

- che con atto di Consiglio Comunale n.29 del 21 maggio 2015 è stato approvato 

il nuovo PRG Parte Strutturale di codesto Ente; 

- che la Parte Operativa ha trovato compimento in data 21 gennaio 2020, 

approvato definitivamente con atto del C.C. n. 1 e pertanto da tale data è 

entrato in vigore nell'intero territorio del comune di Città di Castello; 

- che lo strumento di che trattasi nella pianificazione e controllo del territorio 

assume la funzione principe sia rispetto all'edilizia esistente sia rispetto a quella 

di nuova previsione disciplinando gli interventi secondo strategie e obiettivi in 

esso contenuti; 

- che pertanto la sua consultazione e lettura è indispensabile sia ai professionisti 

esterni per la redazione di progetti sia ai tecnici interni all'ente per le istruttorie 

e l’esame delle relative richieste a costruire e non ultimo alla cittadinanza che  

ha il diritto di poter consultare in modo semplice e rapido quanto di proprio 

interesse o di interesse generale; 

- che nelle previsioni di programmazione della precedente amministrazione 

nonché di quella attuale, la informatizzazione e digitalizzazione sono obiettivi  
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prioritari per rendere efficiente la macchina pubblica, così come impongono 

anche le norme sull'amministrazione digitale che stabilisce tempi e modi di 

attuazione; 

- che allo stato attuale delle cose la consultazione del PRG Parte Struttura e Parte 

Operativa risulta di non semplice lettura e consultazione in quanto non 

interrogabile mediante il supporto dell'ipertesto normativo con il quale vengono 

evidenziate e descritte tutte le caratteristiche delle aree interessate alla 

consultazione, con tanto di disciplina operativa e vincoli preordinati 

all'edificazione; 

- che tale difficoltà operativa è stata più volte manifestata dagli operatori del 

settore liberi professionisti (Architetti, Ingegneri, Geometri, Geologi, ecc.) i 

quali devono necessariamente recarsi presso gli uffici con notevoli perdite di 

tempo sia da parte loro sia da parte dei tecnici comunali; 

- che ormai è necessario avviare, nel più breve tempo possibile, il processo di 

digitalizzazione del PRG inserendolo all'interno del più ampio programma di 

informatizzazione complessiva della macchina comunale e arrivare finalmente 

alla implementazione del SIT (Sistema Informatico Territoriale) strumento di 

controllo gestione dell'ente;  

 

TUTTO CIO’PREMESSO E CONSIDERATO 

I N T E R P E L L O 

la S.V. 

  

➢ Per sapere se all'interno dell'incarico dato ai professionisti che hanno redatto il 

PRG, Parte Strutturale e Parte Operativa, fosse prevista e compresa anche la  
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digitalizzazione dello strumento di pianificazione e, se non fosse stata prevista, 

il perché di tale mancanza; 

➢ Per sapere lo stato dell'arte attuale in merito alla digitalizzazione del PRG, sia 

per quanto riguarda la Parte Strutturale sia la Parte Operativa; 

➢ Per sapere modi e tempi con cui l'Amministrazione Comunale intende attuare la 

digitalizzazione del PRG vista l'urgenza di dare un servizio indispensabile per la 

presentazione delle istanze edilizie anche in relazione all'attuale momento 

caratterizzato dagli sgravi fiscali del cosiddetto "110%". 

 

Capogruppo Civici X Città di Castello 

Luciana Bassini 

 

Città di Castello, lì 13/06/2022  

 


